Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

No 14 (2224)

5 апреля 1945 года

Цена отд. № 15 коп.

14-й год издания. Выходит один раз в неделю

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки! Все, как один, включимся во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай 1945 года. Горячо поддержим инициативу кубанских колхозников, образцово проведем весенний сев!

Образцово завершить подготовку к севу

Члены сельскохозяйственной у колхозников, го дальше раз-артели имени Красных парти говоров дело не здет. зан Брюховецкого района, колхозницам, трактористам и в колхозе имени В Ворошилова трактористкам, ко всем работ Труд во хознивов организован нивам сельского хозяйства на сортировании плохо, выхо-Советского Союза с призывом дят на работу погдно, а возорганизовать социалистическое вращаются рано. соревнование за отличное проведение весеннего сева, за высокий урожай в 1945 году.

кубанских хлеборобов нашла горячую поддержку среди колхозников, колхозниц и раб тников МТС нашего района.

Письмо кубанцев читается и обсуждается в колхозах Дело чести всех колхозников и колхозниц нашего района - организованно включиться в социалистическое соревнование за образцовое проведение четвертой военной весны.

Сейчас в колхозах района проходит государственная проверка готовности к весеннему севу. Проверка повазана, что большинство колхозов района для весеннего сева имеет качественные семена, хорошо отремонтированные машины и напряженную работу по очистинвентарь, большое количество заготовленных и вывезенных на поля удобрений.

Полностью готовы к выезду в поле колхозы «Красный угор», им. Мартьянова, «Уме лый труд» и многие другие.

гое нужно сделать колхозни- ми тягло, сбрую и инвентарь. вам и колхознацам Ледырско- Там, где ведостаточно тяглого, Кекинского, Алисановского вой силы, надо по-серьезному сельских советов, чтобы полно- заняться обучением крупного стью завершить подготовку в рогатого скота. севу. В колхозе «Юный лени Перед колхозами и колхоз-нец» не проявляют заботы о никами нашего района стоит

Не во всех во хозах семена

До полевых работ остались звеньев не знают своих участков, не знают, какие культуры за ними закреплены. «вриацИ атуп» осохоо до сего временя не выделены пахари, севцы, бороновальщики, не закреплено за ними тягло, сбруя, инвентарь. Председатель колкоза и бригадиры забыли о том, что успех сева булут решать капры, люди.

Кубанские волхозники зовут все колхозное врестьянство в образцовой организации полевых работ. Сейчас дорог не только каждый день, дорог каждый час. Там, где еще семена не доведены до посевных кондиний, надо организовать ко семян, где не отремонтированы машины и сельскохизяйственный инвентарь, надо неменленно его отремонтировать. Особов внимание в волхозах должно быть обращено на подготовку кадров для сева. Надо выделить пахарей, сев-Но в ряде колхозов еще не цов, борововальщиков, подвозвсе подготовлено к севу. Мно- чиков семян, закрепить за ни-

подготовке коня к полевым неотложная задача-как мож работам, иного лошадей поби не быстрее и лучше завершить тели имени Мартьянова больтых и истощенных. Нехзатает подготовку к севу, дружно шая площадь посевного клина, здесь значительного количест включиться в социалистическое а тягловой силы недостаточно. ва семян картофеля. Председа- соревнование за отличное про-



За успешную подпотовку к весеннему севу по решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Доску почета заносится:

Колхоз имени Мартьянова - председатель колхоза Ф. Г. Острения. В дхоз готов в весейнему севу. Семенной материал имеется на всю посевную площадь. Семена ишеницы, овса отсортированы и оттриерованы, горох отобран вручную. Закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин. Отремонтировано 10 плугов, 20 борон, 2 культи ат ра, 4 сеялки. Подготовлены хомуты, постромки, 20 телет Уконплектованы бригады и звенья. Пахари, севны выделены П двозчиками семян подобраны дучшие кодхозники Зноотлико готовится конь к весеннему секу. Все дошади хорошей и средней упитанности. Обучено 14 голов крупного рогатого скота. Вывезено на подя 1850 возов навова, загоговлено 45 центпенсь ролки 20 пожимной пточьего помета.

на фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 28 марта

по 3 апреля 1945 года).

чина.

Войска 3 го Белорусского вых орудий, Краснодарского врая, обрати- доведены до посевеных кондиций. ликвидацию восточно прусской 306 паровозов, 6675 желез- говец и Сенец-важными узлись ко всем колхозникам и Не закончено трисрование семян группы немецких войск, окру- нодорожных вагонов, 151 суд- дами дорог и опорными пунктаженных юго западнее Кениг сберга. С 13 по 29 марта противник потерял свыше 50000 потерял телько убитыми более солдат и офицеров иленными 39000 солдат и офицеров. и 80000 убитыми. Наши войска захватили 128 самолетов, фронта овладели городами Расчитанные дни, а в волхозах 605 танков и самоходных ору-«Борьба» и «Путь Ильича» дий, свыше 3500 полевых ору-Эта инициатива передовых звеньевые с членами своих лий, 1410 минометов, 6147 пулеметов. 586 бронетранспортеров, 247 радиостанций, бо- бортрактора и тягача, 232 паровоза, 7673 железнодорожных вагова, 313 складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием и различным всенным имуществом.

Войска 2 го Белорусского фрондо 9000 немецких создат и фицеров. Через 2 дня, 30 марта, войска фронта завершили заводы. разгром Данцигской группы немпев и штурмом овладели городом и врепостью Гданьск (Данциг) -- важнейшим портом и первоклассной военно-морской базой немцев на Балтийском море. Над Гданьском поднят национальный флаг Польского государства. Советские части взяли в плен 10000 немецких соддат и сфицеров и захвати-

Войска 1-го Украинского тибор и Бискау-- зажными узлами дорог и сильными опорными пунктами обороны немпев ва девом берегу Одера. Рати-

по южному берегу Дуная, заи Мадьяровар — важные опорные пункты обороны немцев. В Дьере захвачено 70 паровота 28 марта штурмом овладели вов, свыше 2000 вагонов с гих населенных пунктов. городом Гдыня - важной воен- срузами и другие трофеи. Гопортом на Балтийском море. В пешта промышленный центр боях за Гдыню захвачено в плен Венгрии. В неи имеются крупвые авиационные, орудийные,

Войска 2-го Упраинского фронта, расположенные к северу от реки Дуной, порешли в наступление на Братиславском направлении. Советские части форсировали реки Грон и Нитра, прореали оборону противна 50 километров, заняли голи 84 самолета, 140 танков и более 450 других населенных нитной артиллерии сбито 252 самоходных орудий, 358 поле пунктов. Развивая успех, вой самолета противника.

15 броне ска фронта овладели городами фронта 29 марта завершили поездев, 45 подводных лодов, Нитра, Галанта, Трнава, Глоно различного тоннажа и 214 ми обороны и емдев,прикрываю. разных складов. Противник щими подступы в Братиславе,

За 31 марта, 1 и 2 апреля войска фронта взяли в плен 17150 вражеских солдат и офи

Войска 3 го Украинского фронта в результате стремительного наступления вышли на австрийскую границу, встубор-врупный премышленный пили на территорию Австрин и овладели промышленным го-Войска 2-го Украинского родом и крупным железнодофронта, продолжай наступление рожным узлом Винер Нойштадт и городами Эйзенштадт, Неунвяли города Двер, Комаром вирхен, Глоггнити — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Вене, а также заняли более 130 дру-

Южнее озера Балатон войно морской базой и крупным род Двер - второй после Буда ска 3 го Украинского фронта, совместно с войсками болгарской армии, прорвали оборону противника и, успешно произшиностроительные и другие двигаясь вперед, 2 апреля овладели центром вефтяной промышленности Венгрии - городом Надыканижа. В боях за 31 марта, 1 и 2 апреля вой-ска 3 го Украинского фронта взяли в плен более 48000 вражеских солдат и сфиц-ров.

За время с 27 марта по ника по западным берегам этих 2 апреля наши войска на всех рек и, продвинувшись вперед фронтах подбили и уничтожили 537 немецких танков. В рола Комарно, Новы Замки и воздушных боях и огнем зе-

Государственная проверка готовности к севу.

Крупно-рогатый скот к полевым работам

В сельскохозяйственной ар-Значительную часть весенно-полевых работ в текущем году колхозники будут выполнять на дополнительном тягле. Для этого они обучили тракспортным работам 14 голов крупного рогатого скота вместо 6 по плану. Сейчас обучают еще 3 головы.

Обученный скот будет широко использоваться на подвозве семян, бороновании и других легких работах

А. Васина.

Старательные колхозники

В сельскохозяйственной артели «Трудовик» в период под-С Я Мельников и И. И. Ры- производится несвоевременно. баков. Они готовят к севу сельскохозяйственный инвенвсе имеющиеся. Теперь на старшего конюха Все это го-каждую лошадь в колхозе верит о том, что конь в кол-миеется телега. М. Полевая. хозе обездичен. При таком со-

неплохой семенной фонд. Се-сорняков. мена имеются на всю посевную площадь, но подготовкой килограмме яровой пшеницы дут догедены семена до посев-насчитывается до 348 семян сорных трав, в 1 килограмие С. В.

Семена до посевных кондиций не доведены в колхозе «Искра» засыпан проса содержатся до 700 семян

Своро весенний сев, надо их к весеннему севу здесь не будет приступать к яровизации занимаются. Семена неконди. и протравливанию семян. Когционные по сорности. В одном да же в колхозе «Искра» бу-

KOHN X CEBY HE FOTOBATGA

значительной мере зависит от виться с нагрузкой, возложенподготовки коня к севу. Одна- ной на него в период весен ко в колхозе «Пролетарий» него сева. О чем думает предподготовкой тягла к полевым седатель колхоза т Башкиров? работам не занимаются.

Положение с конем тревож- сенный сев? нов. Лошади истощевы, имеют побитести, за оздовыми не закреплены. Чистка лешадей не производится. На конном дво ре полный беспорядок. В стан-

Уход за конем дозерен, подросткам, которые не обеспечивых телег и отремонтированы Хуже того, здесь не имеется

Успех весеннего сева в стоянии конь не сможет спра-Как он думает проводить ве-

В оставшиеся дни до половых работ все внимаеме в этом колхозе надо уделить подготовке коня, улучшить содерготовки к севу, не покладая ках накопились кучи навоза жание. уход и кормление лорук работают колхозники Кормление и поение лошадей шадей. Всех слабых и истощенных поставить на отдых, павать им усиленное кормленне Ог состояния коня будет завитарь. Ими изготовлено 7 но вают должного ухода за ним. сеть успех весеннего сева, успех борьбы за высокий уро-

> Г. Мараев, ветфельдшер Алисановского сельсовета.

Партийная жизнь

Районная партийная школа

ная школа начала свою рабо- сти повышения своих полити ту с 15 декабря прошлого го- ческих знаний. Они неаккуратда. В состав слушателей этой но посещают занятия, ссылашволы включены члены и ясь на загружениесть в рабо кандинаты ВКП(б) из районно- те. К таким относится: т. т.Сиго партийного и советского нев-председатель райнотребактива. В учебный план шво союза, Ширлев-на райчноллы включены все предметы наркомзага. Они не хотят сис-рекомендованные ЦК ВКП(б): тематически повышать свой «Краткий курс истории ВКП(б)» идейно политический уровень. по главам кинга товарища Занятия посещают от случая Станива «О В ликой Отечест и случаю, дома не занимаютвенной войне Советского Со ра и вопросы партийного и пают, консцентов не имеют. советского строительства.

и путем классных занятий.

там в повышении идейно поли-Лучшими слушателями парт- ли государственного добра. школы являются т. т. Денисо- О работниках, которые не ва, Синцова, Царицына, Ильи- занимаются повышением идейчев. Они составляют конспекты, но политического уровня, тоактивно участвуют в классных варищ Сталин на XVIII парт- до решение продвить река по ванятиях, ответы дают уверен- с езде сказал: «...чем ниже по- проверке колховного жив тно ные и исчернывающие. Они литический уровень и маркси- водства в нашем районе. не ограничиваются изучением стоко ленинская сознательность «Коаткого курса ВЕП(б)», при подготовке в срывы и провады в работе, и коридение скота, приложить классным занятиям используют тем вероятнее измельчание и дополнительную литературу вырождение самих работников нить весь народившайся морост данных товарищей ска- розтнее их перерождение». Об вывается на их практической этом надо постоянно поменть работе. Часто они выступают всем партийным и советским в качестве докладчиков среди работникам. колхозников. Есть все основа: закончат партийную школу и программного материала и ВКЦ(б) по среднему звену. Н) отдельные слушатели до руководитель партиколы.

Районная вечерияя партий сего времени не понязи важнося, в классным занятиям не юза», политическая карта ми- готовятся и на них не высту-

Не случанным является тот За истекцие три месяца факт, что с производственной школа аккуратно выполонза работой в райнотребсоюзе и намеченный план. Изучение уполнаркомзаге не все благоучебного материала проходит получно. Только этим можно двумя методами: левционным об'яснить тот факт, что в райпотребсоюзе нет конкретного Большинству слушателей руководства аппаратом, слабо школа оказала серьезную по- поставлена работа с капрами. мощь. Она помогла коммунис- Политической близорукостью т. Ширяева об'ясняется то, что тического урсвия, в овладении на Левашевской мельнице к варисистско ленциской теорией. работе пробрадись расхитите-

истории работников, тем вероятнее став должны улучшить уход

Задача партийной школы — А. Назарова, лей.

В райкоме БКЦ(б)

На днях бюро райкома ВКП(б) обсудило изоги рейла по проверко колхозного жизотноволетва. Вюро райкона ВВИ(б) отметило, что в период рейна положение по содержа нию общественного шивалноводства в колхозах района значительно улучшилось. В большинстве колховов на слотных дворах наведен надлежащий порядок, улучшен ук д и кориление скота. С животно водами регулярно проводится вооучеба.

Однако в ряде колхозов (им. Тельмана, «Новая жизнь», Вторая пятилетка», «Париж-ская коммува» и некоторых других) за этот перид положение с животноводством не удучшилось, а ухудшилось В результате самоуспоновиности руководителей колхозов, беспечного отношения в уходу и содержанию скота со стороны работников животноводства в этих колхозах допущен значительный отгод молодинка. Предлежения рейдовых комиссий после первой проверки остались невыполненвими.

В связи с тем, что апрель месяц самый ответственный и решающий в животноводство. бюро рацкома ВКП(б) приня

Работники животноводвсе силы в тому, чтобы сохра-

От 36 овцематок 56 ЯГИЯТ

В сельхозартели «Колхозния сказать, что они успешно полностью закончить изучение ное знамя» овцеводкой работает молодан колхозница Лидия Деперейдут в изучению истории произвести выпуск слушате- нисова. С большой заботой и вые райовы Германии. Рурский точкам. Каждый должен забовниманием она укаживает за овцами.

В помещении, где находитвяется поделиява. Овим во-время кориятся и поятся В нериод массовых окотов т. Денисова недосыпала ночами. Ре-36 овцематок она получила 56 APHAT.

слабыми, у матерей нехватало в корошем состоянии.

А. Курносов.



Карта Германии

М ЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

г во фанцетских разбойвиков. Побадоносное продвижение, со-Арман польский народ получил дометров. свои лучиме порты на Балтаке-Гданьск (Данцио) и Гдыню.

Войска 2 го Усраинского фронта вышли на подступы к Вратиславе: Армий 3-го Украянского фронта вступили на территорию Австрки и прибливсеются к ее столице-к вруппейшему городу Центразьной советоко германский фронт, танские и американские армаи, водятся массовые расстрелы. а также 1 я французская ар-1 после ферсирования Рейна прошли в глубь Германии до 150 женцами и эвакупрованными. километров.

Гитлеровская армия отступает с такой поспешностью, вультаты сказались налицо. От что вынуждена оставлять неповрежденными мосты, желе ные и шессейные дороги, а также Много старания приложила свою боевую технику. Союзни-Денисова, чтобы сохранить ви вахвативают бельшее колиполностью ягнят. 12 родились чество плениих-по 20 и бомолока. Тов. Денисова выпом-корреспондент ТАСС сообщает вала их молоком от коров. Есе из фронтового района на запа-56 ягнят сохранены и сейчас де Европы о том, что веменкий западный фронт рукнул и организованное сопротивле-

Со всех сторон армии Об . ние противника прекратилось. единенных наций штурмуют ло- Начался также стремительный отход вемцев из Голландии.

Сложившаяся обстановка обюзных сил получает все более легчает дальнейшее продвижест емительный карактер. Поч- ние союзных войск. 1-я амети полностью очищ на В сточ- риканская армия за сутки 29 -вая Пруссия. Из рук Красной парта продвинулась на 88 ки-

Паостранные обозреватели отменают, что в связи с катастрефой на всех фронтах и быстрым совращением немецкой порритории в руководащих кругах Гериании царит паника: шведская газета «Свенска дагбладет» сообщает, что в среде Езропы - Вене. На западе после генеральской верхушки Гермаперебросии ряда дивизий на наи идет сстрая борьба. Часть видных офицеров требует ненемцы оказались не в состоя- медленной капитуляции. Мнонии сдерживать натиск превос- гне бывшие чиновники бегут на ходищих сля союзников. Бри- швейцарскую границу. Произ-

Положение внутри страны мия, форсировав Рейн и не ухудшается с каждым днем. встретив сопретивления, раз-Отменены все выдачи продуквернули каступление на основ- тов по продовольственным кариндустриальный район окру-титься сам о себе. Транспорт жен и остался позади наступа- полностью дезорганизован. Неющих войск. Союзные армии многие действующие еще пассажирские поезда забиты бе-

Туренкая печать указывает, что «Германия переживает последвие дни.» Эгого не может отрицать и гитлеровская пропаганда. На-днях обозреватель Отто Кригк заявил, что немцы «пришли к последней и решающей развязке». Красная Армия и армии союзников принилее тысяч в сутки. Военный мают все меры к тому, чтобы эта развязва наступила быстрее и принесла полный разгром гитлеровской Германии.

В. Гришанин.

Как я готовлюсь к классным занятиям ся овцы сухо, ежедневно мев вечерней партийной школе

и интересного. Рабстаю я с спекта большим желанием, системати- легче. чески готовлюсь к классным занятиям.

но записываю лекции, которые изю их. читаются в партийной школе. Разобравшись в непонятных мне вопросах, вновь прочиты. ваю свои записи и составляю чить изучение программы ве краткий конспект.

Составление конспекта сна чала было трудным для меня чению трудов Ленина и Сталиделом. Пришлось обратиться за на. советом по этому вопросу к пропагандистам РК ВКП(б).

В вечерней партийной шко- Показывала им свои конспек-Учеба дает ине много нового рящей. Теперь составление кондается значительно

Моя цель-успешно закон черней партийной школы и перейти в самостоятельному изу-

секретарь парторганизации МТС.

Сессия районного Совета депутатов трудящихся

На днях состоялась счеред- венных работ на 1945 год ная сессия районного Совета. По первому вепросу выст депутатов трудящихся. На пил председатель раймсполкосессии были обсуждены два ма т. Сергеев, по вторему-за-

бюджета на 1945 год.

MIT 03152

2. О плане сельскохозяйст- решение.

Тщательно готовись дома, я с уверенностью /выступаю на Для того, чт бы хорошо ус влассных занятиях в шволе. воить изучаемый материал, я Ванмательно слежу за ответавнимательно слушаю и подреб- ин товарищей, а иногда и допол-

Труднее дается мне подго-Дома прочитываю записи и товка по политической карте указакный материал из учеб-ника и рекомендованной лите- только записи лекций. Лектор ратуры. Неясные вопросы вы- мало использует наглядного писываю и консультируюсь по материала, поэтому цифровой ним в партийном кабинете. материал запоминается с тру-

Синцова,

По первому вопросу выстуведующий райзо т. Кондратьев. 1. Об исполнении бюджета В прениях выступили ряд то ва 1944 год и утверждение варищей. По обоим вопросам сессия приняда развернутое

ангина Септическая

Заболевание септической ан головной боли. POM. CHUTAIOT, ATO возникает вследствие длитель- верна. ного употребления в пищу по- Ангина разхивается быстро. резимовавшего в получениях из перезиновавшего верна (крупа, мука и т. д.) В перезимовавтросе, развиваются токсиче-ские продукты под влиянием жизнедеятельности особого ви-да грибков, которые размно-жаются в раннее весеннее вре мя. Человек, употреблявшал пристранаются и нереходят на вотечение из носа и изо рта у большинства больных на больных грудк, шее в пиму перезименавшее в поле зерно и его продукты, от отравляет свой органием. От чения, через 5—6 дией погиравление органазма выражает. Сают. ся в жиевии во рту, рвоте, В пелях предохранения от

гиной появляется весной и де- наступает ченез 2—6 недель следует допускать сбора с попосле употрабления такого лей перезимовавшего зерна

Заболевание этого тяжелого заболевания не пшеница, рожь) и употребления его в пишу. Гакое зерно пригодно лишь пли технических целей. Храпиться оно должно отдельно.

Медицинские работники, учипольство должны вести широкую раз'яснительную работу среди населения, среди учащихся об опасности употрабления в пищу перезимовавших влаков, вызывающих тажелое ваболевание, которое дает больпую смертность.

А Астраханцева. главный врач райбольницы.

Ответственный редактор м. д. ОСИПОВА.

е Курмыш, Гольковской области, типография газеты «Колхозное визмя». Напережная 1, № заказа 55. Тирам 1800.